



Nasza Wspólnota

Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postołowie

21 grudnia 2025 roku (44/25)

Czwarta Niedziela Adwentu

ŻYCZENIA NA BOŻE NARODZENIE 2025

od Proboszcza Parafii św. Józefa Robotnika w Postołowie

Drodzy Parafianie, Bracia i Siostry,

W tym świętym czasie Bożego Narodzenia 2025 roku pragniemy na nowo pochylić się nad tajemnicą Boga, który staje się Człowiekiem. W małym Dzieciątku narodzonym w Betlejem Bóg objawia swoją miłość, bliskość i dobroć. W Jezusie widzimy Tego, który przynosi pokój sercom i światło nadziei wszystkim poszukującym.

W roku duszpasterskim „**Uczniowie – Misjonarze**” chcemy z uważnością patrzeć na to, co Maryja i Józef przeżywali w Betlejem: wsłuchiwanie się w Słowo, gotowość przyjęcia Bożego planu, pokorę i odwagę. Ich postawa uczy nas, że każdy z nas powołany jest nie tylko do bycia uczniem Jezusa, ale także Jego misjonarzem – świadkiem miłości w codzienności.

Dlatego życzę Wam, aby te Święta umocniły Was w byciu **uczniami**, którzy słuchają Jezusa, i **misjonarzami**, którzy niosą Jego pokój tam, gdzie żyją, pracują, odpoczywają. Niech Wasze domy napęlni zgoda, dobroć i radość, a Słowo, które stało się Ciałem, rozświetla każdą trudność i prowadzi przez Nowy Rok 2026.

Niech Maryja – Matka Słowa – otacza Was swoją opieką, a św. Józef, patron naszej parafii, wyprasza potrzebne łaski dla wszystkich rodzin.



Z serca Wam błogosławię

Ks. Grzegorz Daroszewski

ks. Proboszcz Parafii św. Józefa Robotnika w Postołowie

Przebieg modlitwy wigilijnej

W imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Amen.

Matka lub dziecko zapala świecę na stole i mówi: **Światło Chrystusa.**

Wszyscy odpowiadają: **Bogu niech będą dzięki.**

Dziecko zapala światełka na choince.

(Następuje czytanie Ewangelii o narodzeniu Pana Jezusa Łk 2,1–14 - tekst odczytuje np. najstarsze dziecko)

Z Ewangelii według św. Łukasza

W owym czasie wyszło rozporządzenie Cezara Augusta, żeby przeprowadzić spis ludności w całym państwie. Pierwszy ten spis odbył się wówczas, gdy wielkorządcą Syrii był Kwiryniusz. Wybierali się więc wszyscy, aby dać się zapisać, każdy do swego miasta. Udał się także Józef z Galilei, z miasta Nazaret, do Judei, do miasta Dawidowego, zwanego Betlejem, ponieważ pochodził z domu i rodu Dawida, żeby się dać zapisać z poślubioną sobie Maryją, która była brzemienna. Kiedy tam przebywali, nadszedł dla Maryi czas rozwiązania. Porodziła swego pierworodnego Syna, owinęła Go w pieluszki i położyła w żłobie, gdyż nie było dla nich miejsca w gospodzie. W tej samej okolicy przebywali w polu pasterze i trzymali straż nocną nad swoją trzodą. Naraz stanął przy nich anioł Pański i chwała Pańska zewsząd ich oświeciła, tak że bardzo się przestraszyli. Lecz anioł rzekł do nich: „Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość wielką, która będzie udziałem całego narodu: dziś w mieście Dawida narodził się wam Zbawiciel, którym jest Mesjasz Pan. A to będzie znakiem dla was: znajdziecie Niemowlę owinięte w pieluszki i leżące w żłobie”. I nagle przyłączyło się do anioła mnóstwo zastępów niebieskich, które wielbiły Boga słowami: „Chwała Bogu na wysokościach, a na ziemi pokój ludziom Jego upodobania”.

Oto słowo Boże.

Wszyscy odpowiadają: **Bogu niech będą dzięki.**

Kolęda: Intonuje się kolędę „**Wśród nocnej ciszy**” lub „**Bóg się rodzi**”.

Wspólna modlitwa: Boże, nasz Ojcze, w tej uroczystej godzinie wychwalamy Cię i dziękujemy za noc, w której posłałeś nam swojego Syna Jezusa Chrystusa, naszego Pana i Zbawiciela i prosimy Cię: Udziel naszej rodzinie daru miłości, zgody i pokoju. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie. Obdarz naszych sąsiadów, przyjaciół i znajomych pokojem tej nocy. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie. Wszystkich opuszczonych, samotnych, chorych, biednych, głodnych na całym świecie pociesz i umocnij Dobrą Nowiną tej świętej nocy. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie. Naszych zmarłych (*tu wymienić imiona*) obdarz szczęściem i światłem Twej chwały. Ciebie prosimy, wysłuchaj nas Panie.

Wszyscy odmawiają „**Ojcze nasz**”

Ojciec/dziadek/matka/najstarsza osoba w rodzinie: Panie Boże, Ty sprawiłeś, że ta święta noc, kiedy wspominamy pamiątkę Wcielenia Twojego Syna dla naszego zbawienia, zajaśniała blaskiem Twej światłości. Spraw, abyśmy, opromienieni tym blaskiem, z otwartym sercem przyjęli Jezusa jako naszego Odkupiciela. Pobłogosław nas i te oplatki, którymi się podzielimy na znak miłości i przebaczenia. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen

Łamanie się oplatkiem.

Po zakończeniu łamania się oplatkiem, odmawia się jedną z modlitw przed posiłkiem, na przykład:

Pobłogosław Panie Boże nas, pobłogosław ten posiłek, tych, którzy go przygotowali i naucz nas dzielić się chlebem i radością z wszystkimi. Przez Chrystusa Pana naszego. Amen.

Zasiada się do Wieczery.

Modlitwa po wieczery wigilijnej

Odmawia jeden z członków rodziny: Dziękujemy Ci, Boże, nasz dobry Ojcze, za Twojego Syna Jezusa Chrystusa, dziękujemy za miłość do wszystkich ludzi, za ten wieczór wigilijny i dary, które spożywalismy. Tobie chwała na wieki.

Ogłoszenia duszpasterskie

IV Niedziela Adwentu 21.12.2025 r.

1. *W środę Wigilia Bożego Narodzenia. Zadbajmy o tradycyjną, chrześcijańską oprawę wigilijnej wieczerzy. Niech to będzie okazja do pojednania, zgody, wyciągnięcia przyjaznej dłoni do kogoś spośród bliskich, znajomych, w sąsiedztwie. Niech wigilijnej wieczerzy towarzyszy wspólna modlitwa, lektura fragmentu Pisma Świętego o narodzeniu Zbawiciela (Ewangelia wg świętego Łukasza), łamanie się opłatkiem, wspólny śpiew kolęd i pastoralek. Pod żadnym pozorem nie podawajmy na wigilijny stół alkoholu, a tradycyjnie zachowajmy też wstrzeźliwość od potraw mięsnych.*
2. *Dziękuję wszystkim którzy przyczynili się do ozdobienia i posprzątania naszych kościołów na Święta w Postołowie, Pawłowie i Suchej Hucie, A panom leśniczym za przywiezienie pięknych choinek, Bóg zapłać.*
3. *W Wigilię Msze św. będą sprawowane w następującym porządku: Sucha Huta – godz. 21.00, Pawłowo – godz. 22.15, Postołowo – godz. 24.00.*
4. *Taca z Pasterki przeznaczona będzie na Dom Samotnej Matki w Gdańsku - Matemblewie.*
5. *W pierwszy i drugi dzień Bożego Narodzenia wszystkie Msze św. jak w każdą niedzielę. Taca w drugi dzień Świąt będzie przeznaczona na KUL.*
6. *Metropolita Gdański udziela dyspensy od obowiązku zachowania wstrzeźliwości od pokarmów mięsnych w dniu 26 grudnia. Osoby korzystające ze zwolnienia zobowiązuje się do odmówienia modlitwy w intencji powołań kapłańskich i zakonnych*
7. *28.12. to Niedziela św. Rodziny, na każdej mszy odnowienie przyrzeczeń małżeńskich (niech małżonkowie w miarę możliwości przyjdą razem). A w katedrze o 13 zakończenie roku Jubileuszowego zachęcam delegacje z naszej parafii do uczestnictwa w tym wydarzeniu.*
8. *31.12 przypada wspomnienie świętego Sylwestra, papieża – zakończenie roku kalendarzowego. Msza Święta o godz. 18.00 w Postołowie z nabożeństwem dziękczynno-błagalnym. Podziękujemy Bogu za miniony czas, za dobro, którego w tym czasie doznaliśmy. Przepraszamy za wszelkie błędy i odejścia od miłości. Będziemy również prosić o dalsze błogosławieństwo nad nami, naszymi rodzinami i nad naszą Ojczyznę.*
9. *Wizytę duszpasterską rozpoczniemy po 6 stycznia.*
10. *Na Seminarium Duchowne złożyliśmy ofiarę wysokości 2740. Na tacę inwestycyjną 3686 a dzisiaj puszka na ogrzewanie, za wszelkie ofiary Bóg zapłać.*
11. *Roraty od poniedziałku do wtorku o godz. 18.00.*
12. *W tym roku nasz parafialny Caritas przygotowuje paczki świąteczne dla potrzebujących, produkty żywnościowe o długotrwałej dacie ważności i środki czystości przywozimy do salki w Postołowie do jutra do godz. 19.00.*
13. *27.12 na godz. 11.00 zapraszam na spotkanie wigilijne wszystkie grupy parafialne i wszystkich zainteresowanych, najpierw Msza święta w intencji wspólnot a potem wspólne spotkanie przy stole – niech każdy zabierze coś na wspólny stół.*
14. *28.12 po mszy świętej o 13 spotkanie dla dzieci przygotowujących się do I Komunii i ich rodziców.*
15. *Organizowana jest pielgrzymka do Libanu do grobu Św. Szarbela w październiku przyszłego roku szczegóły na plakatach i u Pana Radka z Suchej Huty.*
16. *Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.*
17. *Prasa katolicka: Gość Niedzielny podwójny świąteczny w cenie 15 zł. Został jeszcze specjalny numer Gościa, dla dzieci Mały Gość, oraz można pobrać nasz biuletyn parafialny z życzeniami oraz otrzymać Biuletyn Sióstr z Suchej Huty również świąteczny. Są jeszcze opłatki i opłatki kolorowe dla zwierząt z modlitwą przy wyjściu z kościoła, pozostało jeszcze kilka świec Caritas. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki, oraz plansze z szopkami i naklejki. Za udział w Roratach nagrody będą w Święta. Dzieci przygotowują do 25.12 laurki dla papieża Leona XIV o tematyce Świątecznej, wśród tych którzy wykonają laurki wylosujemy Lwa Leo, a laurki wyślemy papieżowi.*

**Kalendarz
Liturgiczny**

21.12. 4 Niedziela

Adwentu

Iz 7, 10-14

Rz 1, 1-7

Mt 1, 18-24

22.12. Poniedziałek

1 Sm 1, 24-28

Łk 1, 46-56

23.12. Wtorek

Ml 3, 1-4. 23-24

Łk 1, 57-66

24.12. Środa

2 Sm 7, 1-5. 8b-12.

14a. 16

Łk 1, 67-79

25.12. Czwartek

Iz 62, 1-5

Dz 13, 16-17. 22-25

Mt 1, 1-25

26.12. Piątek

Dz 6, 8-10; 7, 54-60

Mt 10, 17-22

27.12. Sobota

1 J 1, 1-4

J 20, 2-8

INTENCJE:

Poniedziałek (22.12.)

Godz. 18:00 - O potrzebne łaski dla Mari Emanuel

Wtorek (23.12.)

Godz. 18:00 - + Józef i Marta Radelscy, Tadeusz Stalka

Środa (24.12.)

Godz. 21:00 - + Zbigniew Kukliński i Jadwiga Groth.

Godz. 22:15 - + Jan, Władysław, Adam, Katarzyna.

Godz. 24:00 - Za parafian

Czwartek (25.12.)

Godz. 7:30 - + Janusz Dera, Łukasz Olszewski.

Godz. 9:30 - + Zmarłych rodziców z rodziny Piankowskich Władysława i Annę oraz zmarłych braci i siostry.

Godz. 11:00 - O potrzebne łaski dla Mari Emanuel.

Godz. 13:00 - + Jaś i Kacper

Piątek (26.12)

Godz. 7:30 - O rozwój i opiekę św. O. Pio dla Grup Modlitwy jego imienia.

Godz. 9:30 - + Helena Woźniak w 2 rocz. Śmierci.

Godz. 11:00 - O potrzebne łaski dla Mari Emanuel.

Godz. 13:00 - + Gabriela Lipa i Adela Wolf.

Sobota (27.12.)

Godz. 11:00 - O BB i opiekę MB i Św. Józefa dla Wspólnot naszej parafii

Godz. 18:00 - O BB i opiekę MB dla Jana z okazji imienin.

Niedziela (28.12.)

Godz. 7:30 - Dzięczczynna za cały rok, z prośbą o BB na następny rok.

Godz. 9:30 - W intencji zmarłych rodziców z rodziny Pysznik Hieronima i Katarzyny oraz braci Jana i Zbigniewa.

Godz. 11:00 - W intencji wnuków: Miłosza, Marcela, Stanisława, Ignacego, Antoniego o opiekę MB i św. Józefa oraz o wypełnienie woli Bożej w ich życiu.

Godz. 13:00 - O potrzebne łaski w życiu duchowym dla Jana i łaskę znalezienia świadka wiary dla niego

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Postołowie
83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

www.parafiapostolowo.pl;

mail: postolowo@diecezjagdansk.pl

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy

Nr konta: 41 8340 0001 0118 1318 2000 0001

